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SORULAR

1. f : [0;1)! R fonksiyonu (0;1) de türevlenebilir ve [0;1) da sürekli bir fonksiyon ol-
sun. f (0) = 0 ve f 0 monoton artan bir fonksiyon ise x 2 (0;1) için g (x) = f(x)

x
olarak

tan¬mlanan g fonksiyonunun monoton artan olduµgunu kan¬tlayan aşa¼g¬daki ispatdaki
boşluklar¬doldurunuz.

x1; x2 2 [0;1) ve 0 < x1 < x2 olsun............................. .........................Teoreminden
dolay¬bir tak¬m c 2 (::::::::::; ::::::::::) ve d 2 (::::::::::; ::::::::::) için

f (::::::::::) = f (::::::::::)� f (0) = (::::::::::� 0) f 0 (::::::::::)

ve
f (::::::::::)� f (::::::::::) = (::::::::::� ::::::::::) f 0 (::::::::::)

olur. f 0 monoton artan ve :::::::::: < x1 < ::::::::::: olup f 0 (::::::::::) � f 0 (::::::::::)

dir. O halde

f (::::::::::)

::::::::::
= f 0 (::::::::::) � f 0 (::::::::::) =

f (::::::::::)� f (::::::::::)
::::::::::� ::::::::::

olur. Bu eşitlik 0 < x1 (x2 � x1) ile çarp¬larak gerekli k¬saltmalar yap¬l¬nca f(x1)
x1

�

f(x2)
x2

olur:

2. g : [a; b]! R fonksiyonu türevlenebilir ve � 2 R olsun. g (x) = 0 denklemininin [a; b]
deki iki kökü r < s ise �g (x) + g0 (x) = 0 denkleminin (r; s) de bir kökü oldu¼gunu
kan¬tlayan aşa¼g¬daki ispatdaki boşluklar¬tamamlay¬n¬z.

x 2 [a; b] için
h (x) = e::::::::::g (x)

olarak tan¬mlayal¬m.

h : [::::::::::; ::::::::::]! R fonksiyonu ................................
h : (::::::::::; ::::::::::)! R fonksiyonu ................................

h (::::::::::) = :::::::::: ve h (::::::::::) = :::::::::: d¬r.
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O halde ........................... Teoreminden dolay¬bir c 2 (::::::::::; ::::::::::) için :::::::::: (::::::::::) =

:::::::::: d¬r. Buradan �g (::::::::::) + g0 (::::::::::) = 0 bulunur.

3. x 2 [0;1) için gn (x) = x2e�nxolsun. (gn) dizisinin g � 0 fonsiyonuna düzgün yak¬n-
sad¬¼g¬n¬kan¬tlayan aşa¼g¬daki ispatdaki boşluklar¬tamamlay¬n¬z.

x 2 [0;1) olsun. x = 0 ise lim gn (::::::::::) = lim :::::::::: = :::::::::: olur. x > 0 ise
nx! :::::::::: ve 1 < e oldu¼gundan

�
1
e

�nx ! :::::::::: olur. Ohalde lim gn (::::::::::) =
:::::::::: d¬r. Böylece her x 2 [0;1) için lim gn (x) = g (x) oldu¼gu görülür.

x 2 [0;1) ve n 2 N için g0n (x) = e�nx (::::::::::� :::::::::::::::) dir. Buradan

x 0 :::::::::: 1
g
0
n (x) :::::::::: 0 ::::::::::
gn (x) 0 :::::::::: :::::::::: :::::::::: 0

oldu¼gundan :::::::::: gn nin [0;1) da mutlak :::::::::::::::::::::::dur. O halde her x 2
[0;1) ve n 2 N için

jgn (x)� g (x)j = gn (x) � ::::::::::

olur. Eşitsizli¼gin sa¼g taraf¬:::::::::::::::::::: olmad¬¼g¬ndan ve limiti :::::::::: oldu¼gun-
dan (gn) dizisinin g ye ...................... ........................ görülür

4. x 2 [0;1) için gn (x) = nx
x+n

olsun.g � 0 fonsiyonuna yak¬nsad¬¼g¬n¬fakat yak¬nsakl¬¼g¬n
düzgün olmad¬¼g¬n¬kan¬tlayan aşa¼g¬daki ispatdaki boşluklar¬tamamlay¬n¬z.

x 2 [0;1) olsun.

gn (x) =
nx

x+ n
=

x
::::::::::
::::::::::

+ 1
olup lim gn (x) = :::::::::: dir.

gn (x)� g (x) = �x2
x+n

dir. xn = :::::::::: 2 [0;1) koyulursa

lim (gn (xn)� g (xn)) = :::::::::: 6= ::::::::::

oldu¼gundan (gn) dizisinin g ye ...................... ........................ görülür.

5. g : (a� �; a+ �)! R ve g00 (a) varsa ve

lim
h!0

g (a+ h)� 2g (a) + g (a� h)
h2

= g00 (a)

oldu¼gunu gösteriniz.
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